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Hermed beslutningsreferat af bestyrelsesmøde i Vestegnens 
Kulturinvesteringsråd, tirsdag den 27. januar 2015, kl. 12-14 på Ishøj 
Idræts- & Fritidscenter, Mødelokale 1+2, Vejledalen 17, 2635 Ishøj. 
 
Tilstede:  
Helle Adelborg, Borgmester i Hvidovre,  
Henrik Rasmussen, Borgmester i Vallensbæk,  
Steen Christiansen, Borgmester i Albertslund, 
John Engelhart, Borgmester i Glostrup,  
Ole Bjørstorp, Borgmester i Ishøj,  
Michael Ziegler, Borgmester i Høje-Taastrup,  
Lars Hørdum, Kulturchef i Hvidovre, 
Henning Elmelund, Kulturchef i Rødovre, 
Mette Seneca Klove, Kulturchef i Albertslund, 
Anders Christensen, Kulturchef i Høje-Taastrup, 
Eva Rehling, Kulturchef i Vallensbæk, 
John Romlund, Kulturchef i Ishøj,  
Signe Ejerskov, VKIR projektleder, 
Martin Jensen, Kulturkonsulent i Hvidovre. 
 
Afbud:  
Erik Nielsen, Borgmester i Rødovre. 
 
 

Referat 
 
 

1. Beslutning om VKIR’s fremtid 
Glostrup Kommune har valgt at trække sig fra Vestegnens 
Kulturinvesteringsråd. I den forbindelse ønskes en drøftelse af 
VKIR’s fremtid. Glostrups udtræden af samarbejdet giver bl.a. 
udfordringer i forhold til økonomien og ”den geografiske 
sammenhæng” i Vestegnen som et sammenhængende 
kulturområde.  
 

Kære alle, 
 

Sekretariatet for Vestegnens 
Kulturinvesteringsråd 
 
Projektleder 
Signe Ejerskov 
E-mail: sew@hvidovre.dk 
Mobil: 51 54 60 94 
 
29.01.2015/sie 
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Sekretariatet indstiller,  
 

a. at bestyrelsen drøfter Vestegnens Kulturinvesteringsråds 
fremtid. 

 
Beslutning: Drøftet. Bestyrelsen bakker op om det fortsatte 
samarbejde i VKIR regi til udvikling af Vestegnens Kulturuge. 
Rødovre overvejer fremtidig deltagelse i samarbejdet.   

 
 

2. Orientering om personale og fremtidig anvendelse af 
ressourcer 
Projektlederen har opsagt sin stilling per 1. feb. 2015. 
Styregruppen foreslår, at der afsættes 300.000 kr. til 
sekretariatet fra VKIR’s årsbudget til at håndtere de fremtidige 
koordinationsopgaver i forbindelse med Vestegnens Kulturuge.  
Sekretariatet udarbejder forslag til jobbeskrivelse for 
koordinationsopgaverne, som godkendes på næste styregruppe-
møde. Til hjælp til jobbeskrivelsen, udarbejder projektlederen et 
årshjul over opgaverne baseret på de to sidste års kulturuger. 
Det er op til sekretariatet at beslutte, hvem de vil ansætte og 
hvordan de vil fordele opgaverne i jobbeskrivelsen internt i 
Hvidovre Kultur og Fritidsafdeling. Opgaver, der ikke kan 
håndteres af Hvidovre Kultur og Fritid, placeres hos de andre 
kommuner. Kulturkonsulenterne, som udgør projektgruppen for 
kulturugen, får ansvar for at indholdsudvikle og afvikle kultur-
ugens aktiviteter, i samarbejde med kulturinstitutioner og 
foreninger.  

 
Sekretariatet indstiller,  

 
a. at bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

 
Beslutning: Indstillingen blev godkendt. 

 
 

3. Beslutning om koncept for kulturuge i 2015, budget 2015 og 
evt. afholdelse af kulturkonference 
Styregruppen foreslår, at Vestegnens Kulturuge i 2015 bygger 
videre på de gode erfaringer og tætte relationer til 
kulturinstitutioner og foreninger, som er blevet væsentligt 
styrket, både lokalt og på tværs af kommunerne, gennem de to 
foregående kulturuger. Konceptet for kulturugen i 2015 kan 
illustreres i en tre-delt pyramideformet model bestående af 
fyrtårnsaktiviteter øverst, tværgående aktiviteter i midten 
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(kulturinstitutioner), og lokale aktiviteter nederst (foreninger) (se 
bilag 1).   
 
Vestegnens Kulturuge har hidtil fundet sted over to weekender. I 
2015 vil den således finde sted i perioden 5.-13. september. 
Bestyrelsen bedes drøfte om dette stadig er hensigtsmæssigt.  
 
Baseret på ovenstående har sekretariatet udarbejdet forslag til 
VKIR-budget for 2015, hvor 350.000 kr. afsættes til kulturugen og 
100.000 kr. til styregruppens disposition (se bilag 2).   
 
Sekretariatet indstiller,  
 

a. at bestyrelsen godkender styregruppens forslag til 
koncept.   

b. At bestyrelsen fastlægger perioden for kulturugen 2015. 
c. at bestyrelsen godkender VKIR-budget for 2015. 

 
Beslutning:  

a. Godkendt. 
b. Bestyrelsen besluttede, at perioden for Vestegnens 

Kulturuge i 2015 bliver 5.-13. september. 
c. Godkendt. 

 
 

4. Beslutning om Øresunds Kulturlaboratorium   
VKIR har en samarbejdsaftale med INCEVIDA/AAU til udvikling af 
projektet Øresunds Kulturlaboratorium og udarbejdelsen af en 
ansøgning til EUs Interreg 5-program. Efter INCEVIDA’s oplæg på 
sidste bestyrelsesmøde samt en vurdering af projektets 
omfattende tids- og ressource og emnemæssig relevans for VKIR, 
foreslår VKIR’s formandskab, at Øresunds Kulturlaboratorium 
ikke skal finde sted i regi af VKIR, men at de kommuner, der 
ønsker det, kan deltage på individuel basis, evt. i regi af KMØ. 
Med udgangspunkt i en workshop i dec. 2014, hvor danske og 
svenske kommuner deltog sammen, har vidensinstitutionerne 
påtaget sig at udarbejde et ’prospect’, som sendes til hver enkelt 
kommune med invitation om at deltage i projektet.   
 
Sekretariatet indstiller,  

 
a. at bestyrelsen godkender formandskabets forslag.   

 
Beslutning: Godkendt. 
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5. Mødeplan for 2015 
Følgende to bestyrelsesmøder er bekræftet for 2015:  

 Tirsdag den 25. august kl. 9-11 på Høje-Taastrup Rådhus 

 Tirsdag den 3. november kl. 14-16 på Albertslunds 
Rådhus  

 
 

6. Evt.    
Udkast til regnskab (endnu ikke revisor-påtegnet) blev omdelt. 
Regnskabet viser et rul fra 2014 på 10.358,90 kr.  


